

畢業 走過的10年

畢業十年，時間說長不長，說短也不短，但相信是校友畢業後成長與發展的一個重要階段。

十年前，畢業生一同離開中大這個充滿活力、富創意及學術性的求知園地，投入景象各異的職場。事業和生活的目標、形態等縱使截然不同，但仍堅持努力，追尋自己的夢想及人生目標。過程中，或清溪細流，或驚濤駭浪，校友各有所得，各有懷抱，並各自精采。

今期專題與讀者分享的是十位畢業了十年的校友一些獨特而難忘的生命片段。原本修讀物理的陳焯威，畢業後攻讀戲劇導演，只因為找到了真正樂趣；曾首彥於首屆創新設計工程畢業後，遠赴意大利進修產品設計，而多年打排球的經驗亦使他與當地人「打」成一片；音樂系畢業的林蘭芝十年間獲得多個國際性作曲獎項，造詣備受肯定，但從加拿大進修回港後，亦要花時間適應講求效率的香港；莫健榮雖畢業於工商管理，但卻選擇棄商從政，從事地區工作，服務基層；黎必信畢業於中文系，原來自小就為「三國」而着迷，長大後更成為研究三國文獻的學者，多次前往海內外追尋善本真相。

第一屆中大中醫學院的畢業生梁晶曾在沙士期間，與同學前往疫症源頭之一的廣州實習，患難更見真情；畢業於社會工作的董欣炯，是早期一批到中大讀書的內地生，今天已融入香港，回饋社會；環境科學系畢業的陳凱蓉則輾轉於各大雜誌任職記者，因愛上了旅遊和文字而成為博客自由撰稿人；當年讀中文系的林秀莉在全職照顧女兒前，曾到湖南義教，與當地學生結下深厚的感情；羅兆愉自唯一一屆數學教育系畢業後，再到演藝學院主修豎琴，又赴英國進修音樂治療，現已成為註冊音樂治療師。

十年，十位校友所走的路縱有不同，但是各有理想的天地，他們有自己所樂於安享的世界，並朝着自己所樂於追求的方向去努力，留下了成長重要的印記。我們一生走過的路，無論是風光明媚或荊棘滿途，其實都不必抱怨環境，也無須豔羨別人。十位校友不約而同展示的，正是屬於自己的，獨特的生命歷程。